

保亭县委宣传部到定安 考察学习文明生态村建设经验

■ 王玉波

1月28日,保亭县委常委、宣传部部长王秀美一行到定安考察学习文明生态村建设的情况,相互交流经验。

当天上午,在定安县委常委、宣传部部长孙泽文,县委宣传部副部长颜立宇等领导的陪同下,考察组一行分别来到定安文笔峰、龙门冷泉乡村公园、皇坡王子爱情乡村公园、翰林森林氧吧乡村公园、天池富硒农产品乡村公园参观考察。

在龙门冷泉乡村公园,考察组一行不断赞叹久温塘火山富

硒冷泉美丽的自然风光,并感受了天然鱼疗带来的乐趣。在皇坡王子爱情乡村公园走情缘路,观爱情树,骑游绿荫慢道,欣赏美丽田园风光,随后在天池富硒农产品乡村公园品尝了定安特色农家美食,考察组一行对定安农家美食赞叹不绝。

考察组对定安利用得天独厚的自然资源,因地制宜,保护文明生态,把“特色”贯穿到文明生态村建设中的做法表示肯定,认为定安在建设文明生态村方面诸多的成功经验可以为保亭

县提供借鉴的依据。此次考察后,保亭县将结合自身优势,完善存在的不足,把学习到的成功经验融入到文明生态村的建设当中。在肯定成就的同时,针对文明生态村建设的总体规划,文明建设和保护环境,带动百姓积极投入生态村建设等问题两县进行了共同探讨,致力于打造具有本土文化的文明生态村,打造生态旅游品牌,提升文明生态村建设的档次。

定安县委常委、县委办相关负责人陪同考察。



王秀美一行在孙泽文的陪同下参观天池村生态文明建设。王玉波摄

定安县召开第七届农民增收观摩会

1月24日,定安县第七届农民增收观摩会在龙河镇召开,通过现场观摩交流,相互学习,开拓思路,进一步促进定安县农民增收工作深入开展。

县委副书记莫汉博,县农业、扶贫办、林业局以及各镇主要负责人参加观摩会,并一同参观了龙河镇亨利田鸡专业养殖专业合作社、富雄养猪专业合作社、西坡光岭洋、茶根糖业有限公司,详细了解基地发展、项目建设及农民增收情况。

近年来,龙河镇紧紧围绕促进农民增收的目标和任务要求,优先发展“两长两短”产业,统筹发展畜牧业、水产养殖业、热带水果产业、特色产业,进一步优化了农业产业结构。2012年龙河镇农业生产总产值2.72亿元,农业增加值1.27亿元,比上年增长20.85%;农民人均纯收入6385元,比上年增长14.12%。

参观中,莫汉博对龙河镇农民增收的新亮点新举措给予了充分肯定。莫汉博强调,各镇要发挥各自地域优势,要不断优化农业产业结构,始终以农业增效、农民增收为核心,加大投入力度,走生产标准化、经营集约化、功能多样化、发展可持续的现代农业发展道路。要完善增加农民增收机制,以城镇化建设为契机,大力发展镇墟二、三产业,拓宽带动农民增收的新路子。

据了解,2012年龙河镇按照县委、县政府对农民增收工作的总体部署,结合当地的实际,制定了《龙河镇2012年农民增收工作方案》,确立了每月召开四次全体镇干部会议,一次支部书记会议,每季度一次全体村干部会议的农民增收会议制度,强化了对农民增收工作的领导,明确各自的职责及工作要求。

水利部稽察组到定安检查农村饮水安全

■ 王聘钊

1月24日下午,以国家水利部稽察特派员房玲娣为组长的稽察组在定安结束了为期4天的农村饮水安全项目建设稽察工作,专门召开反馈会,通报稽察结果。

县委副书记奉文伟、省水务厅有关负责人、县水务局、审计局、扶贫办、农综办及各项目的施工、监理等有关单位负责人出席会议。在稽察反馈会上,稽察组充分肯定了定安农村饮水安全项目建设所取得的成绩,来自工程管理、财务、计划、质量监督等行业的6名稽察专家分别就

各自稽察的情况进行了交流发言。针对稽察过程中发现的一些问题,稽察组要求有关部门要对各项目的稽察前期项目管理、资金使用与管理、工程质量安全等环节进行进一步督促落实。

房玲娣指出,通过为期4天的专项稽察中,定安各级领导高度重视,地方配套力度大,形成各部门积极配合的良好局面,并且能调动群众积极参与到农村安全饮水的工作中来。

房玲娣建议,定安要进一步加强水源地保护,加强工程的建后管护,加

强工程资料管理,加大项目前期工作,做好前期规划,让更多的群众能用上安全、卫生的自来水。

奉文伟在听取稽察组反馈意见后,他表示,定安各部门将会积极整改落实整改意见,进一步规范定安农村饮水安全项目管理工作。

定安县有关部门和施工单位都表示,将对存在的问题立即进行整改,并做到规范实施,切实把农村饮水安全项目建设这一惠民利民工作做好,让老百姓真正喝上放心水。

定安今年将新增就业岗位 3500 个

■ 陈飞

1月29日,记者从定安县2012年就业和城乡社会养老保险工作总结暨2013年工作部署会议上获悉,2013年定安将实现城镇新增就业岗位3500个,农村劳务输出8800人,计划培训突破5000人,技能鉴定3000人,提供小额贷款600万元以上,实现下岗失业人员再就业250人,失业率控制在4%。

就业工作和城乡社会养老保险工作关乎民生,涉及千家万户的利益。定安县将分解工作任务,具体到镇到村,责任到人,扎实的推进。各镇各农场都建立了相应的工作制度,充分调动干部群众的工作积极性,齐抓共管

把工作落到实处。并且规范资金管理,确保资金安全使用,努力推动实现更高质量的就业和城乡社会养老保险工作。

据了解,2012年定安县新增就业岗位3106个,实现下岗失业人员再就业695人,就业困难人员再就业226人。全县城乡社会养老保险114232人参保,其中农保参保人数104109人,城镇居民参保人数10123人,城乡社会保障待遇全部实现社会化发放。2012年,定安县举办技能提升培训31期54个技能培训班,共培训4372人次,办理担保贷款3300万元,带动当地2000多人就业,发放就业失业登记

证756份,登记失业率0.1%。

据介绍,为了做好定安城乡社会养老保险工作,县政府成立了“定安城乡社会养老保险工作领导小组”,由县长任组长,分管副县长为副组长,统筹安排,狠抓落实,确保全县城乡社会养老保险工作一盘棋,做到部门联动,通力合作;个别单位总结出很好的工作思路,利用计生工作、低保工作、合医工作等有利时机,积极沟通协调,充分调动各部门力量,促进工作深入开展。

县委副书记奉文伟出席了当天的会议,县人社局、农保局、就业局及各镇、各农场负责人参加了会议。

“义诊防盲行动”走进定安

■ 李召君

1月25日,中山大学眼科中心海南省眼科医院专家医疗组一行10余人来到原定安县人民医院开展“义诊防盲行动”,为定安眼疾患者进行为期一天的免费义诊。

当天上午9点,原定安县人民医院二楼的楼道里坐满了前来接受检查的中老年眼疾患者。

活动中,中山眼科海南省眼科医院的专家们准备了精良的检测仪器,耐心地为眼疾患者做检查,详细讲解病情,介绍科学的预防和治疗方案。义诊当天为150余名眼疾患者进行免费检查和治疗,并免费发放滴眼液266支,护眼防盲宣传资料百余本。

“早些年眼睛变得模模糊糊的,一直治疗不好。今天给专家看

过后,才真正了解到自己的病情,专家还为我制定了治疗方案。”定城镇大底村的黄保江经过眼科专家诊疗后高兴地对记者说。

据了解,此次义诊活动是由国际狮子会和中国合作开展的“视觉第一中国行动”项目的第三期,这是一项防盲治盲项目,首次走进海南,项目第三期从2012年5月开始持续到2016年12月,在海南也将进行4年,逐步覆盖全省,为海南数万名眼疾患者点亮希望,而定安是此次“义诊防盲行动”的首站。

中山大学眼科中心海南省眼科医院党政办副主任钟友廷告诉记者,他们将在2013年申办热带眼病研究室,还将全面调查海南眼疾状况。

县教育工会举办“迎春杯”乒乓球比赛

1月30日至31日,由定安县教育局、定安县总工会联合举办的2013年“迎春杯”乒乓球比赛在县第一小学开拍。

比赛中,来自县教育局的机关干部和全县各中小学校的教职工共154名选手分为38个小组展开激烈角逐,本次比赛共分为机关组、校长组、教师组和女

子教师组,将通过小组循环赛、附加赛、淘汰赛等方式决出每个小组的前五名,并进行奖励。

在比赛过程中,各参赛队员都秉承着“友谊第一,比赛第二”的竞赛精神,他们相互切磋,互相交流,展现了定安教职工队伍在体育上顽强拼搏的新面貌新风采。

据介绍,本次“迎春杯”乒

球比赛是定安教育系统近几年来规模较大的一次教职工运动会,此次比赛的成功举办,不仅丰富全县教职工的文体生活,而且进一步增进了同事之间的感情,增加了内部凝聚力,也为推动2013年定安教育工作健康、持续、协调发展起到了积极作用。(叶松)

定安关工委召开迎春座谈会

1月25日上午,定安关工委迎春座谈会在县行政办公大楼北附楼龙河厅召开,各镇关工委小组主要负责人欢聚一堂,共叙友情,纷纷建言献策,气氛友好而热烈。

会议通报了去年一年定安关工委的工作成效与亮点,2012年,定安县各级关工委积极开展

关爱活动,全县受奖励、资助、救助的学子近1000人。

会议就如何切实做好关心下一代工作提出了具体的意见和建议,要求各级关工委和广大老同志要深刻领会党的十八大精神实质,将党的十八大精神贯穿于关心下一代工作全过程,把关心下一代工作纳入社会经济

发展总体规划,与精神文明建设同步部署,要有明确的工作思路,统筹安排,全面推进明年的工作,注重加强自身学习和对青少年进行宣传教育,切实加强关工委工作效能建设,着力建立帮困助学的长效机制,推动关心下一代工作的持续深入发展。(王玉波)